

EL ECO TOLEDANO

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACIÓN

Los pagos en la provincia adelantados.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Toledo: Un mes, 1'00 pta. — En las demás provincias: Un trimestre, 3'50; un semestre, 6'50; un año, 12'00. — En el extranjero: Un año, 20'00.

Número corriente, 5 cénts. — Número atrasado, 10 cénts.

Fundador-Propietario: ANTONIO GARIJO

Director: EMILIO BUENO Y GALAN

Redacción y Administración: Calle del Comercio, núm. 12, Telf. 89, donde se dirigirá toda la correspondencia.

PRECIO DE ANUNCIOS

En la cabecera de la 1.ª plana, línea, 0,50 pta.—En 1.ª plana, línea, 0,25.—En 2.ª plana, línea, 0,15.—En 3.ª plana, línea, 0,10.—En 4.ª plana, línea, 0,05. La 4.ª plana, 35,00 pta.—Media fd., 15,00.—Un cuarto fd., 8,00.—Comunicados y reclamos, línea, 0,25.—Esquelas fúnebres, en 1.ª plana, 10,00.—En 3.ª fd., 5,00

A los suscriptores

Se les remitirá el periódico sin recargo, al sitio donde residan durante la estación veraniega, con sólo dar aviso á esta Administración el día anterior á su salida.

DEL DIA

El asunto de los vinos

Con motivo de la resolución ministerial recaída en el recurso entablado por el gremio de expendedores de vino, contra el acuerdo del Ayuntamiento, estableciendo un arbitrio sobre el análisis de los vinos, reina gran revuelo entre una y otra entidad.

Y fíjense bien nuestros lectores, en que hemos subrayado el concepto por el que dicho arbitrio se estableció, porque queriendo que en nuestras campañas todas presida siempre la imparcialidad, creemos hacer resaltar de esa manera la razón que al Ayuntamiento le asiste en contra de la opinión del señor ministro, que, como hombre, es falible en sus juicios.

Si la base ó fundamento de ese fallo está en el concepto por el que dicho arbitrio se hace efectivo, nada más ilógico que la resolución ministerial, porque aquél se cobra, no por introducción de la especie, sino por inspección ó análisis de la misma; y á esto no hay, es decir, no debe haber, ministro, por muy ministro que se sienta, que pueda oponerse con una resolución suya, á que un Municipio, obrando en uso de su perfectísimo derecho, establezca un arbitrio sobre la inspección de una substancia cualquiera, tendiendo de ese modo á evitar alteraciones en dichas substancias que puedan redundar en perjuicio de la salud pública.

Otra cosa sería si tal gravamen se hubiera impuesto por derechos de introducción, porque con ello se hubiera vulnerado la ley, como ahora creemos se ha vulnerado, omitiendo deliberadamente en los resultandos de la resolución algo que era esencial por el concepto, en el asunto que nos ocupa.

Peró como, repetimos, en este asunto como en todos queremos ser presididos por la mas absoluta imparcialidad, hemos de hacernos eco de algo que hasta nosotros llega, y que encierra también un fondo que no sabemos cómo calificar, pero que no se ajusta al espíritu que debe reinar entre un Ayuntamiento y un gremio, llámese éste como se llame y esté formado por quien lo esté.

Sabemos que se ha emprendido una enérgica campaña, para obligar al gremio de taberneros á cerrar sus establecimientos á las doce de la noche, y que

por contravención á esta orden del alcalde se han formulado algunas denuncias, y esta medida que en otras circunstancias hubiéramos sido los primeros en aplaudir por considerarla justa, en la ocasión presente no la consideramos tan ajustada á derecho, porque ella viene á representar algo así como una represalia, por no llamarla de otro modo, en reciprocidad á haberse fallado el recurso en la forma que se ha hecho.

Y ante esta consideración, se nos ocurre preguntar: ¿es que lo que antes era perfectamente tolerable y no parecía ilegal, ahora está en pugna con la ley? ¿es que el Ayuntamiento de Toledo está tan falto de influencia que ni aun en un asunto en el que le asiste perfecto derecho á imponer un arbitrio por análisis, cosa completamente lógica y legal, tiene esperanzas de lograr que se resuelva con arreglo á ley?

Si lo primero, debe cesarse en la campaña emprendida; si lo segundo, debe tener un gesto y hacer comprender á quien sin razón le infringió un agravio, que aún hay en el Municipio toledano la suficiente dignidad para no sufrir vejámenes ni ofensas de quien por muy alto que esté, está siempre por bajo de la razón y de la ley.

NUESTRO CANCIONERO

ENTRE Muros DE HIEDRA

En la quietud de este jardín pequeño toda humana palabra es importuna...
¿Qué alfanje corceño, guza moruna la blanca mano de tu altivo dueño?...
La madre solva esparce su bello ójalo bajo las platerías de la Luna...
¿Por qué no brillas, di, pupila bruna en la ilusión de mi ajimez de ensueño?

Este silencio ungido de azucenas á tejér, en sus mallas invisibles, románticos ensueños nos convida...

¿Lindaraxa!, ¿por qué no me envenenas con ese beso eterno de imposibles que á la par que da muerte nos da vida?

F. VILLALPESCA

La Intimidación

FÁBRICA DE HIELO

Paseo de la Rosa, Teléfono 419

TOLEDO

Los pedidos al socio industrial Sr. CASTELLANOS Azacanes, núm. 4

Venta al por menor, Zocodover, 29, Cestería

Carnet diario

Notas de la campaña

Los franceses dicen que durante la noche anterior ha continuado la lucha en Argona.

En la región de Metzeral han sido rechazados varios ataques contra las po-

siciones tomadas por los franceses de las cimas situadas al Este.

En la región de Arras, aquéllos han atacado en formaciones compactas las posiciones del camino hueco de Argres.

El enemigo sufrió pérdidas de consideración.

En Argona la fusilería y el cañoneo no han cesado en toda la noche desde el camino de Binarville Uienne-le Chateau hasta el Four de París.

Del gran Cuartel general alemán facilitan notas concebidas en los siguientes términos:

Los franceses atacaron durante la noche las posiciones alemanas al Noroeste de Souchez, pero fueron rechazados.

En los Eparges fracasó un ataque de los franceses, en el que éstos emplearon granadas incendiarias y bombas con gases asfixiantes.

Los alemanes han perdido las dos posiciones que tomaron anteayer en Hilsenfrst.

Se habla de una nueva derrota de los rusos de la que se tiene noticia que éstos en el frente de Galitzia han sido rechazados después de un combate que ha durado varias horas, cayendo en poder de los alemanes 3.000 prisioneros y varias ametralladoras.

Los rusos se batieron en retirada.

En Italia existe gran pesimismo por la mala suerte de las armas italianas en el Isonzo, á pesar de los esfuerzos que se hacen en los comunicados oficiales para explicar los fracasos militares por el mal tiempo y el terreno desfavorable.

En la Prensa de Milán se han notado ataques encubiertos contra el alto mando militar.

Al margen de la guerra

Cartas de soldados

Si vieras, mi adorada Mary, qué alegría inunda mi semblante cuando contemplo tu retrato, donde se mueve tu boquita primorosa como en un caprichoso deseo de besarme! Entre el desconsolador estruendo de los cañones y el espanto siempre latente de esta guerra tan cruel, sólo tú recuerdo, fortalecido con la visión de tu belleza, logra consolarme de mi infinita pesadumbre!

En estos inquietantes momentos en que esperamos algo terrible que tarda demasiado en llegar, he dado rienda suelta á mi alocada fantasía y me he juzgado cómplice de la criminalidad de los que nos han llevado á la guerra. Porque la guerra para mí es impía, como debe serlo para tí que me quieres y sientes mi separación como yo siento la tuya.

¿Con qué forzado derecho, se nos conduce al campo de batalla, como animales domesticados y tan faltos de razón que caminan hacia la muerte? Se pretende disculpar lo que se hace con

nosotros simbolizando en la Bandera el divino concepto de la Patria. Y yo te juro, Mary, que en una de estas noches en que vuelan sobre nuestras cabezas los cuervos, como una terrible alegoría de la civilización fracasada, yo he arribado acaso traidoramente hasta un montículo donde nuestra Bandera implanta su soberanía y con lágrimas ardientes en mis ojos, con un patriotismo más bello que este que nos conduce á la guerra, he preguntado á la Enseña de mi Patria, si era humano que yo te abandonara á tí, y á esos pobres viejecos que se forjaron otras ilusiones cuando me acariciaban. ¿Y no puedo decirte si fué un sueño, pero es lo cierto que yo oí una voz melodiosa que condenaba los honores de la guerra, que separan á los seres queridos...

Ayer invadimos un pequeño territorio, situado en las cercanías de la Corona. El oficial que nos mandaba hacia bracear á su caballo con un deseo humano de atropellar á los indefensos habitantes de la localidad. De los ventanales de una casuca, brotó una maldición contra el hereje. Y al momento, empujados por la superioridad, llegamos hasta la pobre mujer y pretendimos maltratarla. Hubo entonces una escena emocionante y vimos cómo un rapazuelo de cortos años, empuñando un viejo pistolón, mató á nuestro teniente para defender á su madre.

Escenas como las que te relato, se repiten con inusitada frecuencia, y acaso por las noches cuando estoy de centinela en las avanzadas de nuestras posiciones, creo ver en un soldado enemigo la figura de un ángel del señor que viene á castigarme por mis pecados. Hay momentos en que quisiera huir de todo este horribilísimo conjunto, y correr á besaros, librándome de las garras de la muerte... Pero has de perdonarme este egoísmo de mi propia hidalguía, porque sobre todos mis sentimientos, flota la ambición de que veáis relucir en mi pecho las medallas que se dan á los valientes.

Pronto quizá habrán de concederme licencia y yo esperó que las balas me

respetarán para no privarme del placer de aquel beso que me prometiste cuando nos despedimos bajo la arboleda rumberosa. No te olvides de mis pobres viejecos y haz nacer en ellos la esperanza de que podré llegar á ser un bravo capitán que aspire á la Corona de nuestra desgraciada Nación. ¡Eternos sueños! Si no fuera por ellos, la desesperación me habría matado, mientras no se atreven á tocarme las descargas de fusilería!

SIXTO ESPINOSA OROZCO

Madrid 5-7-1915

La máquina elevadora

En justa defensa

En justa defensa, sin tratar de molestar á nadie, guiado por el mejor deseo y con el fin de que cada cual quede en su verdadero lugar, inicié esta serie de artículos que no dudé en mandar á los tres periódicos de Toledo que desde un principio se ocuparon más directamente en el asunto de la Máquina Elevadora. Creía yo que desde el momento en que un periódico blasona de imparcial y al ocuparse de los asuntos que atañen al bien de la Ciudad, invoca repetidas veces el interés que la misma le merece, no dudaría en dar cabida en sus columnas á mis escritos, ya que al hacerlo vendría á justificar su interés y su imparcialidad; pero confieso ingenuamente que me he equivocado. ¡Alguna vez tenía que ser!

Sólo de EL ECO TOLEDANO he merecido los honores de la hospitalidad.

El Castellano, privada y cortesmente me contestó: «El Castellano, que noblemente ha combatido el proyecto por usted presentado, creyendo en ello favorecer los intereses de Toledo, insertaría de buen grado los artículos que usted triviese á bien enviarle, pero dos razones se oponen á ello. La primera es que, á mi juicio, dichos artículos carecen ya de oportunidad. ¿Qué adelantaremos con demostrar que los técnicos se equivocaron, si el Ayuntamiento ya resolvió y no ha

Consultorio-Clinica Operatoria

RAYOS X
DEL DOCTOR GARCÍA CAPP

Cuesta de los Pascuales, núm. 8, telf. 210.-TOLEDO

Fundada en el año 1908.

CONSULTA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos, y cirugía general, á cargo del Dr. García Cappa, del Hospital de la Princesa y del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso.

Martes y viernes: de 11 á 1 y de 2 á 5.
En Madrid: todos los días (excepto los citados) de 2 á 5.-Santa María, 6, pral.
El Consultorio se halla abierto todos los días de 12 á 1, para la curación de enfermos de tratamiento, á cargo de los Prácticos.
D. Fernando González y D. Cipriano F. Moraleda.

de volverse atrás? Antes del fallo del Municipio, esos artículos hubieran llegado muy á tiempo; ahora más bien parecen cuestión personal.

Y agrega: «Mas pasaríamos por esto; lo que no podemos admitir es que una misma campaña, por la misma persona y con los mismos artículos se siga á la vez en varios periódicos. Esto perjudica á los periódicos, quitándoles interés, y más cuando sería preciso publicar artículos que ya habrían leído los lectores un día antes, como á El Castellano necesariamente habría de ocurrirle por la hora á que se publica.»

«De no mediar estas razones, y mejor dicho, de no mediar esta última, con mucho gusto insertaríamos sus artículos...»

Muchos y muy sabrosos comentarios podrían hacerse á la forma que tiene de excusarse El Castellano. Extractaré unos pocos:

1.º Nunca resulta inoportuno hablar de errores posibles de corregir.

2.º No tengo el honor de conocer al Sr. Moreno, á quien juzgo persona muy digna y respetable. ¿Quiere decirme El Castellano por qué parece cuestión personal?

3.º Que una misma campaña por la misma persona y con los mismos artículos, seguida á la vez en varios periódicos, perjudique á estos restándoles interés, no cabe duda que es una razón; pero siempre será una razón de interés para el periódico, no para la ciudad, y tenía entendido que para El Castellano el interés de la ciudad era el primero.

4.º Que un periódico salga antes que otro, dando lugar con ello á publicar en el segundo lo que ya habrían podido leer en el primero, sería una razón si los mismos lectores de uno fueren los del otro.

Vea, pues, El Castellano cómo sus razones no pueden convencerme. No obstante, hago público mi reconocimiento por su atención en contestarme.

Lo que dice D. Fernando Averly á Diario Toledano, es que al solicitar del mismo sus columnas, lo hizo en la creencia de que se trataba de un periódico de información, pero al ver estampadas en ellas frases como «porque no nos hemos caído de un guindo», fácilmente se adivina que se trata de un periódico satírico, y asunto de tal importancia, no es para tratado tan bufá y grotescamente. Declino, pues, el honor de tratar con quien emplea tan soez lenguaje.

FERNANDO AVERLY, Ingeniero Industrial.

!Propietarios!

Proteged vuestros edificios con **PARARRAYOS DALMAU**
Garantía absoluta.
Referencias de primer orden.
Presupuestos gratis.

FUENTES, NUM. 12. — MADRID

Operaciones veraniegas

Ya hemos entrado en plena época de recolección; en este tiempo en que el labrador obtiene el resultado de todas las operaciones agrícolas verificadas durante el año; en esta temporada en que el jornalero trabaja doble que en ningún otro tiempo, sea en la sementera, en el otoño, ó en primavera.

El labrador, está tranquilo y á gusto en su casa, rodeado de las comodidades que cada uno por sí pueda proporcionarse, se levanta temprano y con el fresco matinal va á visitar á sus operarios, hasta que el astro rey va dejándolos sentir con cierta intensidad, y entonces, á casa, que hace calor; por la tarde, ya que ha cedido algo el asfixiante calor que durante el día ha reinado, otra vez á la era ó á los segadores para ver qué labor han hecho en todo el día, y allí permanecen con ellos hasta que es hora de cenar, si no han ido ya cenados.

Sin embargo, el trabajador se levanta á la una ó las dos de la madrugada, engancha sus bueyes ó mulas al carro, carreta ó galera, y á sacar; en algunas ocasiones duermen algo, según van á la tierra y si el camino lo permite ó si van dos.

Según la distancia de las tierras, así les hacen los encargados de las eras de traer viajes para antes del almuerzo; unas veces hacen dos, cuando están próximas, tres, y si distantes, uno. Desde el almuerzo á la comida hacen otros varios, lo mismo que por la tarde hasta que ya no pueden ir por echárseles la noche encima y entonces quedan en la era, bien limpiando, volviendo la parva ó encerrando grano. Es un trabajo el de la saca (como suele llamarse) que si bien no es tan fuerte como otros, es más continuo y más cansado. En la era hay diversos operarios: unos se dedican á estar volviendo la parva ó recogiendo la, otros limpiando un pez de cebada, trigo ó semillas; otros volviendo á cribar el grano ya limpio; en otro sitio hay dos ó tres midiendo en un buen montón de cebada lo que han de encerrar por la tarde y en medio de este conjunto vemos á los incansables y bulliciosos trilladores dando vueltas con sus yuntas, mientras el pavoro reprende á uno ó otros por no ir por donde deben, por hallarse jugando casi continuamente.

Llega la hora de la comida y vemos á los trilladores dirigirse á dar agua á las caballerías, levantando verdaderas nubes de polvo; tan pronto como se comen el cocido, vuelta á la parva, y otra vez emprenden su monótono trabajo.

Ya que hace poca calor, á encerrar; todos los empleados de la era dejan su trabajo, y á cargar los carros; unos quedan midiendo, y otros van con aquellos á la casa para subir los costales; en algunas ocasiones se están en este trabajo hasta las once ó más, y entonces á descansar un ratito, hasta que bien temprano empiezan de nuevo con la misma tarea ó trabajo.

Es el tiempo en que mejor se asemeja el hombre á las hormigas, puesto que es un trabajo casi continuo, y con el mismo afán que lo hacen estos animalitos, que siempre nos están dando ejemplos de laboriosidad.

EL DUENDE ROJO.

Cuentos de amor.

¡Ay mamá, qué miedo!

Aquí tenéis, bellísimas lectoras—por que tengo la pretensión de que todas sois muy bellas—una mujercita de diecisiete años—espuma de champang—que tiene un miedo horrible á eso que se llama matrimonio.

Cuántas veces hablando Rosita con su mamá, la dice que no ha de casarse, porque no puede avenirse á que un hombre sepa los secretitos de sus encantos corporales.

¡Qué miedo, Jesús, qué miedo! Así dice la Rosita de mi cuento, al hablar del lazo de amor.

No sé qué cosa tan terrible se la figurará al matrimonio, para que le tenga tal espanto. Porque lo que dice su mamá muchas veces riendo á carcajada limpia, el matrimonio es la cosa más agradable del mundo, contando con que congenien el carácter del esposo, con el carácter de la esposa.

Bien puede decirlo la buena señora que cuenta con siete hijitos del alma.

—Vamos á ver—la dice sonriendo—Tú, hija mía, explícame tus ideas acerca del matrimonio.

—Si yo no tengo ideas mamá. A mí me gusta, por ejemplo, hablar con un hombre, pasear con él y hasta gastar alguna bromita que otra, pero de eso á que un hombre me lleve del brazo por la calle, duerma en la misma habitación que yo, vamos que... no sé lo que me pasa cuando pienso en eso.

Y la inocente niña se pone encarnada como una amapola mientras la mamá no deja de reirse á mandíbula batiente.

—Pero hija mía, si...

—Nada mamá; tengo mucho miedo al matrimonio y no me casaré. Yo he de quedarme para tu consuelo.

Pero si tu papá se muere, me muero yo y tus hermanos se casan.

Entonces me meteré á monja de la Caridad antes que consentir.

Y de aquí no había quien sacara á esta mujercita.

Pasaron dos meses.

Un día, se la declaró un muchacho de brillante carrera y más brillante bolsillo.

Rosita, aceptó aquellas relaciones y todos los días platicaba al balcón largas horas con el apuesto mozo, porque apuesto lo era de verdad.

El, que estaba ciegamente enamorado de ella, solicitó permiso para hablar con los padres y pedir la mano formalmente, pues ya quería casarse.

No queráis saber, lectores, lo que sucedió á Rosita entonces.

Nerviosilla, inquieta, temblorosa y azogada, fué corriendo á contárselo á su mamá mientras decía «entre sí» santiguándose tan deprisa como un loco:

—¡Qué miedo, Jesús, qué miedo!

—¡Hija mía! ¿Qué te pasa?

—¡Uy, mamá, qué miedo! Es Pablo, Pablito que quiere casarse.

—¿Y quiere casarse conmigo, mamá!

—¿Y con quién se vá á casar hija mía, sino contigo? ¿No eres su novia?

—Sí, pero ya sabes que...

—Vamos, hijita, sosiégate y no seas inocente. El hombre se ha hecho para la mujer y la mujer para el hombre. ¿Qué sería del uno sin la otra? ¿Y qué sería de la una sin el otro? ¿No has visto como yo me he casado?

—No lo he visto, mamá, no lo he visto.

—Tienes razón hija mía—dice la mamá soltando ya la carcajada—¿Como podías verlo? Y la risa no la deja continuar.

Esto irritó mucho á Rosita, que se marchó llorando á su cuarto con gran desconsuelo.

Al día siguiente, la niña no salió al balcón.

Pablo, asombrado desde el día anterior, la estuvo esperando inútilmente. Esto se repitió por espacio de tres días.

Peró al cuarto, la sorpresa que recibió Rosita, no es para describirla. Figuraros, lectoras, cuál sería al ver entrar por las puertas de su casa, nada menos que á su novio.

—¿Y que fué ella quien le abrió la puerta!

La sorpresa de Rosa fué indescriptible. Pero no la dió tiempo para nada, porque el novio pasó adelante como Pedro por su casa, y preguntó á la criada por los papás de la niña.

Aquella le condujo al gabinete, donde fué recibido únicamente por la mamá. El papá no estaba en casa.

No sé lo que hablarían entre los dos. Lo cierto es, que la mamá llamó á Rosita, y, aunque titubeando, acudió ésta.

Y cuando quiso pensarlo, estaba sola con Pablito.

—¡Caray con la mamá, también! ¡Qué cosas tuvo!

Solos los dos novios, Pablo, pidió explicaciones á Rosa, de su conducta y ésta se lo confesó todo.

Lo que se burló Pablo de la salida de su novia es para estar riendo toda una vida.

Sin embargo, cosa rara, no se disgustó mucho Rosita, y continuaron hablando.

Dos horas permaneció Pablo, en casa de su novia, y cuando se fue, era otra y Al s. l. la casa de Rosita, era otra y

su turgente seno palpitaba de felicidad. ¿Por qué reiría? ¿Que la diría Pablo? Pues... la hizo ver los encantos de un matrimonio joven con un niño, rubio como los ángeles, que á él le llamaría: papá y á ella: mamá...

Habilidades de novio.

CACHIMBO.

POR EL BUEN NOMBRE

¡ESOS CHICUELOS!

Ya días pasados llamábamos la atención de las Autoridades y la de sus agentes, sobre las fechorías de unos cuantos chicuelos que recorren locamente varias calles de la Ciudad, proporcionando molestias sin cuento á los pacíficos viandantes, y no pocas, también á la gente forastera que viene aquí; unos, á pintar cuadros y sacar fotografías, y otros á admirar nuestros monumentos.

Y no es justo que por unos cuantos chicuelos ineducados, se propale por fuera, que en Toledo no hay lo que, precisamente, la inmensa mayoría de la población incesantemente se afana porque resplandezca: ambiente de educación y cultura.

Así es, que es necesario que de una vez se ponga coto á estos desmanes, castigando con mano dura y sin contemplación alguna.

UN ASPIRANTE.

TIJERETAZOS

Confianza en si mismo

Conviene no confundir la confianza en si mismo, que es una virtud, con el desmesurado egotismo, que es un vicio censurable.

El egotista habla siempre de sí mismo: no pierde ocasión de decir lo que piensa, lo que ha dicho, lo que ha hecho, lo que vale, los méritos que tiene... ó cree tener, y acaba por aburrir á sus oyentes haciendo que todos los tópicos de la conversación vayan á parar siempre á uno mismo, que es su persona.

Nunca ve el egotista sus defectos, porque no cree tener ninguno, y como ve con ojos de aumento sus buenas cualidades, no tiene una exacta apreciación de sus aptitudes.

La confianza en si mismo nace de la medición desapasionada que uno hace de sus facultades, de sus aptitudes y de sus energías. Para hacer esa justa ponderación, sin equivocarse por exceso ó por defecto, es preciso desprenderse de todo egoísmo; juzgar al «yo» como si fuese una persona extraña; ver de qué es capaz y de qué es incapaz, fijando bien sus limitaciones.

Sólo entonces, sabe uno hasta dónde puede llegar, y esa seguridad es lo que le inspira confianza en si mismo; pero esa confianza no ha de rebasar los límites; de lo contrario se expone á caer en un fracaso; y ha de estar justificada y poder demostrarse, de otro modo degenera en jactancia y presunción.

La confianza en si mismo es reconcentrada; obra sin hablar; huye de los alardes y la vanagloria, cualidades propias del egotismo.

ANTONIO GARIJO.

Academia de Infantería

Tribunales de exámenes de Ingreso

Por creerlo de interés para los señores aspirantes, desde hoy y durante el mes actual publicaremos diariamente la lista de tribunales de examen de ingreso en la Academia de Infantería.

Primer ejercicio.—Presidente, comandante, D. Juan Cordoncillo; vocales, médico mayor D. Juan Serrano, médicos primeros D. Lucas Zamora y D. Mariano de Alba y capitán D. Federico G. de Salazar, y suplente, primer teniente don Félix Almansa.

Segundo ejercicio.—Presidente, comandante D. Jesús Marvá; vocales, capitanes D. Adolfo Gallego, D. Alfredo Mar-

Arribas y primer teniente D. José Osset, y suplente, primer teniente D. Pompilo Martínez.

Tercer ejercicio.—Presidente teniente coronel D. Quirico Aguado; vocales, capitanes D. Verardo García Rey, don Francisco Muñoz y D. Aureliano Benzo y primer teniente D. José Alcántara, y suplente para los ejercicios primero, segundo y tercero, comandante D. Mauricio Pérez.

Cuarto ejercicio.—Primer tribunal.—Presidente, comandante D. José Blanco; vocales capitanes D. Emilio Cortés, don Federico Medialdea y D. Ulpiano Iglesias y primer teniente D. Amadeo Rivas. Segundo tribunal.—Presidente, comandante D. Ramón Carrasco; vocales, capitanes D. Julio Marina, D. Faustino García y D. Miguel Murquiz y primer teniente D. Félix Gutiérrez.

Tercer Tribunal.—Presidente, comandante D. Diego Vega; vocales, capitanes D. Enrique Fernández, D. Adolfo Gutiérrez y D. José González, y primer teniente D. Eugenio Molina.

Cuarto Tribunal.—Presidente, comandante D. Victoriano Pedrero; vocales, capitanes D. Enrique Ventos, D. Dionisio Pareja y D. Luis Araujo, y primer teniente D. Ricardo Villalba.

Quinto Tribunal.—Presidente, comandante D. Jesús Velasco; vocales, capitanes D. Evelio F. Quintero, D. Victor M. Simancas y D. José Gutiérrez, y primer teniente D. José Ansina; suplentes, comandante D. Agustín Delgado; capitanes D. Luis Romero, D. Nemesio Barruecos y D. Luis Concas, y primeros tenientes D. Julio Larripa y D. Ángel Angosto.

Quinto ejercicio.—Primer Tribunal.—Presidente, teniente coronel D. Santiago Zumel; vocales, capitanes D. Antonio García, D. Joaquín Blanco y D. Adolfo Prada y primer teniente D. Juan Arjona. Segundo Tribunal.—Presidente, comandante D. José A. de Lara; vocales, capitanes D. Pedro Guadalupe, D. Enrique Vinader, D. Vicente Morales y don Fernando Romero.

Tercer Tribunal.—Presidente, comandante, D. Aureliano A. Coque; vocales, capitanes D. Fausto García, D. Joaquín Peñuelas y D. Alejandro Álvarez y primer teniente D. Vicente García; suplentes, comandante D. Antonio Escosura, capitán D. Angel Rivas y primeros tenientes D. Emiliano F. Cordon y D. Francisco Bardaxi.

Licencias á padres y hermanos.

Han sido autorizados los generales, jefes y oficiales de todas las regiones, Africa, Baleares y Canarias, para que puedan acompañar á sus hijos y hermanos á los exámenes de ingreso en las Academias militares, siempre que sea compatible con el servicio, pudiendo pasar la revista de Julio fuera de su destino.

El anuncio en un periódico de circulación, es el medio más eficaz de propaganda. Anunciad en

EL ECO TOLEDANO

y os convenceréis de que engrandecen vuestros negocios.

Escalafón de profesores de Caligrafía de Institutos

Se dispone por Real orden que al escalafón general de profesores y catedráticos de Institutos, se agregue una nueva sección, que se denominará quinta,

en la que serán incluidos los profesores de Caligrafía, por el orden determinado en el escalafón de su clase, aprobado en 28 de Abril pasado.

Los créditos destinados a formar esta quinta sección del escalafón general, serán cubiertos por los sueldos que a los profesores de Caligrafía y la cantidad que por quinquenios les está destinada, con cargo también al presupuesto vigente.

COMUNICADO

¿QUIÉN ES ESE «TIO»?

Señor director de EL ECO TOLEDANO. Amigo mío: No dudo me hará el obsequio de publicar en su popular diario, las líneas que, á guisa de comunicado, le acompaño, y por ello, le vivirá, como siempre, muy reconocido, su afectísimo compañero, seguro servidor JOSÉ MANUEL SANTOS.

Muchas veces hay que descender desde lo más culminante de la honradez acriollada individual, para responder aunque fuese como «palo de ciego», á quien se toma el trabajo de molestar á uno, que como el que suscribe, vive víctima de la impertinencia y suociedad de una mano oculta, que me ofende anónimamente con escritos ruines y exentos de moral y decoro varonil.

Puede saberse quién es ese, que me amenaza desde su espinesa trinchera? ¿Qué topo es tal personajillo que me arroja con honda el veneno y se sepulta en su catacumba sin decir su nombre, ni por qué está tan ofendido de mí?

¡Hable claro y le conoceremos! ¡Diga en qué le he molestado, para pedirle cuantos perdones me solicite, pero no insulte de ese modo á quien tal vez le haya hecho más de cuatro favores.

Lo típico de la raza española, mejor dicho, de nuestra sangre, fué siempre el saber herir cara á cara, darse á conocer al enemigo y esto ha desaparecido para deshonra de aquella en algunos individuos; los cuales, deben descender del mono ó del chimpancé—como dijo Carwin—más nunca del hombre, porque ser hombre psicológica y fisiológicamente es otra cosa.

No se quién, repito, será ese «hidalgo» que blasona de bravo enseñándome el cañón de una «browing» y prometiendo dispararla sobre mi cráneo... ¡Y á todo ello no me dice por qué en su polígrama carta anónima, que tiene más variadas tintas que La Lidia.

(Hasta en esto de la escritura, se ha vestido de máscara el cochinito tío ese.)

¿En qué puedo yo haber perjudicado á Toledo, so... pelanas? ¡Será en que mi vida periodística, ahí, me costó algunos miles de reales, que no volverán á palpar mis uñas... Con lo cual no dudará nadie, que habré más bien favorecido que perjudicado.

¿Para qué más explicaciones extensas? Ese «cid campeador» con pantalones de bombas y corsé de ligas, puesto que sabe donde vivo, venga á buscarme como las personas y hablaremos, ó... almorzaremos juntos.

Yo no voy á sacarle de su casa de una oreja, porque no sé quién es, ni de donde procede su genealogía, ni si tiene domicilio. Tal vez no. Porque tampoco el Asilo se ha hecho para la canalía. La caridad recoge á la virtud y á la inocencia.

Perdonen los lectores de EL ECO TOLEDANO, los desvíos de mi pluma. Pero no encuentro otro campo donde protestar mejor que en la Prensa, de las cosas medidas que, muy á menudo, viene haciéndome un ser que debe ser irracional, á quien no conozco, ni habré molestado en mi vida, porque no tengo valor para proceder así con nadie.

JOSÉ MANUEL SANTOS. Julio, 4-1915

No se servirá ningún pedido de ejemplares que no venga acompañado de su importe en sellos de correo.

DEL VIAJE

Ha salido para Hervás, con su distinguida familia, nuestro querido amigo, el notable abogado de esta ciudad, D. Pedro M. Hijas, con objeto de pasar una temporada.

También, y para sus posesiones de Ventas con Peña Aguilera, ha salido hoy la familia del coronel de Infantería, con destino en Tetuán, Sr. García Moreno.

A todos les deseamos un feliz viaje y veraneo.

Hoy se ha despedido de las autoridades de la capital, nuestro eminentísimo y reverendísimo prelado, cardenal Guisasaola, que como ya anunciábamos ayer, emprende su viaje de veraneo para sus posesiones de Asturias, quedando encargado del gobierno de la diócesis, el ilustrísimo señor obispo auxiliar, D. Juan Luis Pérez.

Para San Sebastián, y con objeto de pasar el verano, ha salido nuestro respetable amigo D. José Daza del Campo.

HOJAS DEL CALENDARIO

EL MES DE JULIO

Hemos entrado en el séptimo mes del año civil. Se imprime gran actividad á las faenas de la recolección.

La huerta necesita de abundantes riegos, siendo las horas más indicadas para efectuarlos, las primeras de la mañana y las últimas de la tarde.

En ocasiones también se hace preciso regar aun en las horas de más calor para evitar que se agosten las plantas bajo la influencia de los rayos solares.

En esta época debe vigilarse el desarrollo de los frutales, para evitar los desequilibrios de la vegetación que aún es tiempo de remediarlos.

Es el mes de Julio, de los más abundantes en todo género de hortalizas.

Se pueden ingerir á escudo, el albaricoquero, el peral, el manzano, el ciruelo y aun el cerezo, siempre que este vegete en terrenos secos.

También exige el Jardín que se redoblen los cuidados.

Para combatir los insectos que destruyen las flores, se recomienda el agua de tabaco.

Conviene duplicar los riegos. Es el tiempo más adecuado para explorar las condiciones de los terrenos y para las plantaciones de la vid.

En los viñedos, es conveniente azufrar los racimos sin cargar mucho el fruto de azufre, repitiendo la operación si se sospecha que existe el «oidium».

Son días festivos los domingos 4, 11, 18 y 25.

En el Santoral de Julio, figuran: La Purísima sangre de Jesucristo el día 4, Nuestra Señora del Carmen el 16, San Vicente de Paul el 19, Santa Ana el 26 y San Ignacio el 13.

Annuncian los meteorólogos tormentas para la primera quincena.

Calores intensos del 15 al 26.

A consecuencia de una invasión boreal, descenderá bruscamente la temperatura el día 20.

A fines de mes descargarán tronadas y pedrisco.

(Del correo de Zamora)

La corrida de Feria

Allanadas las dificultades con que sus organizadores tropiezan para organizar la corrida de la próxima Feria, han sido ya contratados en firme los aplaudidos diestros Joselito y Belmonte.

Hoy, el presidente de Festejos de este Ayuntamiento nos ha facilitado copia del telefonema que ha recibido, y que dice así:

D. Justo Villameal, Madrid Toledo.—790.—1-5-24.—Contratado Joselito y Belmonte para la corrida de feria, cartel corrida 19, lo componen Joselito

y Belmonte. Villa sale miércoles para esa.—Mergeliza.

Como verán nuestros lectores, el amigo Villa echa la casa por la ventana y nos trae á los dos reyes del toreo, por lo que merece nuestros sinceros aplausos.

Si á esto se añade que las reses que han de lidiarse serán de Miura ó Veragua, creemos que el más exigente en esta materia no podrá poner peros al cartel de toros para la Feria próxima.

Las cosas, ó se hacen bien ó no se hacen!

Banco de España-Toledo

Negociación de obligaciones del Tesoro al 4,50 y 4,75 por 100.

En virtud de lo dispuesto por Real orden fecha 28 de Junio próximo pasado, desde el día 6 del corriente se abrirá por el Banco, en Madrid y Sucursales, negociación de Obligaciones del Tesoro, por la suma de 150.000.000 de pesetas, de los cuales, 75 millones son en Obligaciones á dos años fecha y 4,50 por 100 de interés anual, y los otros 75 millones en Obligaciones á cinco años y 4,75 por 100 de interés; todas ellas correspondientes á la emisión fecha 1.º del actual, acordada por Real Decreto de 4 de Junio próximo pasado.

La negociación se verificará con sujeción á las siguientes reglas:

Los pedidos serán por cantidades que no bajen de 500 pesetas ó que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien. Deberá además hacerse un pedido por cada clase de Obligaciones, según que sean á dos ó á cinco años.

Estos valores, que tendrán el carácter de efectos cotizables en Bolsa, serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo ó interés ya indicados, pagadero este último por trimestres vencidos en 1.º de Octubre, 1.º de Enero, 1.º de Abril y 1.º de Julio de cada año, mediante cupones que llevarán unidos los títulos y que serán abonados á razón de pesetas 5,625 los de las Obligaciones de la serie A y de 56,25 los de la serie B en las Obligaciones á 4,50 por 100 de interés anual y á razón de pesetas 5,937 y 59,37, en las Obligaciones á 4,75 por 100 de interés anual.

El tipo de emisión será á la par, y se rescontarán los intereses correspondientes á los días transcurridos desde 1.º del corriente, á razón de 4,50 ó 4,75 por 100 anual, según la clase de Obligaciones que se soliciten.

El importe total de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en la Caja de esta Sucursal durante las horas de Oficina y se admitirán suscripciones diariamente hasta completar los 150.000.000 de pesetas.

NOTICIAS

Ha dejado de pertenecer á este periódico, como redactor del mismo, por trasladar su residencia al lado de su familia, nuestro querido compañero Sixto Espinosa Orozco.

Lamentamos la separación de tan querido amigo, que tantas veces ilustró este diario con su valiosa firma.

Han salido para la Granja en el día de hoy, nuestros distinguidos amigos Sr. Fraile é hijo, al objeto de entregar en propias manos de nuestros reyes las fotografías que les concedieron hacer el día que estuvieron en ésta con motivo de la entrega de los Reales despachos y Bandera á la Academia de Infantería.

Hemos visto las fotografías y son una primorosidad, felicitando á nuestros artistas por su éxito, y no dudamos que conociendo tanto su majestad el rey al Sr. Fraile, tendrá una audiencia con sus majestades y altezas reales.

El próximo jueves, día 8, se exhibirá en el Cine del Miradero una valiosa cinta de gran metraje y bonita coste denominada El secreto de Estado, que será, sin duda, uno de los mayores éxitos de la temporada, teniendo en cuenta el alcanzado en cuantos sitios se ha proyectado.

Felicitemos á la Empresa por sus triunfos y agradecemos en cuanto vale el interés que viene demostrando por corresponder al gran favor que el público le dispensa acudiendo todas las noches á presenciar tan culto espectáculo.

El programa para hoy es el siguiente:

- 1.º La divertida película Kri Kri Bozeador.
2.º La emocionante película dramática, de gran interés, Capricho mortal.
3.º La sensacional, Amor soñado.
4.º La graciosa cinta de la casa Kistone, Por miedo á los ladrones.
5.º La de gran éxito dramático, Tragica citta.

—Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos gramos al cenar. Venta en Farmacias.

Con fecha 1.º del corriente mes se ha establecido una estafeta ambulante en el ferrocarril de Villacañas á Quintanar, verificando dos expediciones diarias de mixto y correo, á cargo cada una de un funcionario del Cuerpo de Correos.

La reforma es beneficiosísima para aquella región, y fué propuesta por el administrador de Correos de Toledo.

Excitamos el celo de los agentes de la Autoridad para que eviten los escándalos y disputas entre los chicos, que á la llegada á Zocodover de los coches de la estación, luchan denodadamente por atrapar las maletas á los viajeros.

El espectáculo es poco edificante y los comentarios del forastero nada lisonjeros para la ciudad.

¿No podría el señor alcalde que tan celoso parece mostrarse, ordenar se emprenda una enérgica campaña contra los perros vagabundos? Porque á más de que es la época oportuna, han sido ya varios los casos de mordeduras, por tan inofensivos canes.

Está probada en los artríticos la eficacia real y verdadera de la «Piperazina Dr. Grau» puesto que cura el reuma, artritis, mal de piedra, ciática, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

Bébase el agua hervida añadiéndole SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua. (N.º 3)

ALMORRANAS

La verdadera curación rápida y eficaz se consigue usando la Pomada milagrosa.

DEPOSITO: FARMACIA DE CABELLO ZOCODOVER, 6. TOLEDO

CONSULTA

de enfermedades de estómago á cargo de D. Isabelo Perezagua Gil

Hombre de Palo, 12, principal. Todos los días, de dos á cuatro, excepto los festivos. Gratis á los pobres, de siete á ocho de la noche.

¿Quiere usted dar en su pueblo una buena, bonita y barata función de Fuegos Artificiales, sin intervención de pirotécnico y sin peligro alguno? Pida programa á I. Ferrero, La Mata.

Nota. Hay colecciones desde 25 pesetas y cohetes de primera, de peseta la docena.

EL AGUA DE COLONIA

GUILLERMINA. es la única que se usa por ser verdaderamente higiénica, de perfume grato y permanente. ÉXITO MUNDIAL

De venta: Farmacia y Laboratorio químico de D. Joaquín Cabello. Zocodover, núm. 6. Toledo. Al por mayor dirigirse á los señores R. López y Marqués. San Bernabé, núm. 9. MADRID. PIDANSE MUESTRAS

LA PRIMERA CASA

EN LA FABRICACIÓN DE LOS RICOS MAZAPANES DE TOLEDO

DE LEGITIMA FAMA UNIVERSAL. Confitería de Francisco Martínez. SANTO TOME 17. TELEFONO 77

Una de las especialidades de esta casa consiste en la manera de preparar los riquísimos albaricoques toledanos, con servándolos de modo que no pierdan jugo ni aroma. Pruebe el público esta especialidad y se convencerá.

Confitería de FRANCISCO MARTINEZ

Sobrino de Pérez Hernández. SANTO TOME, 17. Teléfono, 77. TOLEDO

DE HESA

en arriendo. Se arrienda á pasto, labor y montanera la dehesa denominada «Nueva», en término de Oropeza (Toledo). Se admiten proposiciones por escrito en la Contaduría del excelentísimo señor conde de Superunda, calle de Recoletos, 21, Madrid, y en casa de D. Venancio de Echevarría, calle del Juego de Pelota, 2, Toledo.

GRANDES-HOTELES Y BALNEARIOS

TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN

ALHAMA DE ARAGON

Agua curativas del reumatismo en todas sus formas, gota, artritis, neuralgias, neurastenia, histerismo, insomnios, enfermedades nerviosas, predisposición catarral, traumatismo, etc. Gran cascada termo-medicinal, única en el mundo, y poderosa cámara de inhalación 3 Impregnación radioactiva, eficaz para todas las enfermedades del aparato respiratorio, por rebeldes que sean. Hoteles de primer orden, restaurados lujosamente, con gran confort, mobiliario nuevo, ascensores para los pisos y galerías de baños, calefacción, habitaciones amplias é higiénicas. Pensiones al alcance de todas las fortunas. Deliciosos paseos, frondosos parques, pintorescos y floridos jardines, gran lago navegable. Residencia ideal para bañistas y veraneantes, á cuatro horas y media de Madrid por ferrocarril. Estación en la misma propiedad. Clima seco y sano. Excursiones al célebre Monasterio de Piedra. Pensión desde 6 pesetas. Para detalles, dirigirse al propietario, D. Ramón Pallarés y Prats, en Madrid, Bolsa, 2 (antiguo edificio de la Bolsa), ó á la Administración de las Termas Matheu, Alhama de Aragón.

Baños y Aguas Clorurado-Sódicas-Sulfurosas-Magnesianas

Para cuellos de Giloca-Galatayud

Utilísimas en el artrismo, herpetismo y escrufulismo, en sus diversas localizaciones: En los catarros bronquiales, nasales y faringeos; enfermedades de la piel, no excitables; en la anemia por crecimiento; afectos gastro-intestinales neuropáticos; enfermedades de la matriz y convalescencia de enfermedades graves.

INFORMES AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA

PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc

HULLERAS

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal de todas graduaciones

Superfosfato Azoado Peñarroya, para Cereales.

Super-Ferro-Azoado Peñarroya, para Cereales y especialmente para las leguminosas

Abono Peñarroya para Viñas.—Abono Peñarroya para Olivos

Abonos completos para toda clase de cultivos

Sulfato de Cobre.—Sulfato de Hierro.—Sulfato de Amoniaco.—Sales de potasa

Para pedidos e informes, dirigirse a Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya en (Pueblo Nuevo del Terrible) Córdoba ó a nuestro Agente General para la provincia de Toledo, R. LOSADA.—Plata, 17, Toledo.—Teléfono 110.

A LOS LABRADORES

Gran taller de maquinaria agrícola de Antonio Ciutat

RONDA ESTACIÓN.—LERIDA.

ESPECIALIDAD EN AVENTADORAS Y TRILLOS

Las Aventadoras Ciutat son las únicas que han alcanzado el premio de 2.000 pesetas y la adquisición de la máquina por el Ministerio de Agricultura en el concurso celebrado en Madrid, en la Escuela de Agricultura de la Moncloa, en Julio de 1904.—Gran premio en la Exposición Hispano Francesa de Zaragoza de 1908.—Gran premio de honor y medalla de oro en la Exposición de Toledo en Agosto de 1909. Las Aventadoras Ciutat han sido objeto de importantes mejoras especialmente en las á malacate, que han reducido un 50 por 100 la fuerza que necesitaban para su funcionamiento.

Todas las aventadoras desde el número 2 al 7 llevan juegos de bolas. Aventadoras núm. 5 bajo encargo se construye también con elevador de paja. La Casa Ciutat es la única de España y extranjero que construyen de siete á ocho tamaños diferentes de Aventadoras para pequeñas y grandes Agriculturas. La única también que construye los tipos números 6 y 7, de grandes rendimientos.

Para la próxima temporada 1915, la Casa Ciutat presentará al público un nuevo tipo de Aventadoras, que por su especial construcción y rendimiento ha de ser de gran utilidad para el labrador.

Al primer labrador de cada pueblo que adquiere mi nuevo tipo de Aventadora, funcionando á brazo, se le remitirá franca de portes.

Pedir Catálogos y condiciones antes de Comprar Trillos y Aventadoras.

Sucesores de R. Jiménez

BANQUEROS

CASA FUNDADA EN 1840

Avila: Alcázar, 10.—Toledo: Nueva, 16.

Árvalo: San Juan, 21.

Esta Sociedad realiza todas las operaciones propias de los establecimientos Bancarios y atiende especialmente las siguientes:

Compra y venta de valores públicos por cuenta ajena.—Negociación de letras.—Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros.—Créditos con garantía personal.—Préstamos hipotecarios.—Cuentas corrientes á la vista y á plazo con abono de intereses.

Caja de ahorros.

Se admiten imposiciones desde una peseta á diez mil, con las mayores facilidades para ingresar y retirar fondos.

FAUSTINO VEGA

RESTAURANT

BARRIO REY, 9.—TELÉFONO 201

TOLEDO

Especialidad en perdices y paellas.

Precios económicos.

LABRADORES

HORTELANOS

La mejor semilla de Alfalfa y Remolacha forrajera, Simiente de Coliflor normanda, idem de Gigante de Otoño, de cebolla blanca gruesa y de superior amarilla.

Todo en casa de

GARIJO —Zocodover, 10

Vapores Correos Franceses de la Société Générale de Transportes Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URAGUAY Y ARGENTINA

son las magníficas y modernas transatlánticas de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos Formosa, Pampa, Paraná, Plata, Salta y Valdivia.

ALGERIE

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Con escala en Málaga.

Este vapor admitirá pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONÓMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española.

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Atención importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

CAFÉS

de tueste natural, tostados diariamente

Puerto Rico, kilo 5,00 pesetas
Caracolillo, kilo 5,50
Moka, kilo 6,00

AYUSO

Trinidad, 4.-Telf.232.
Cuatro Calles. 11.-Telf.374.

Nuevo producto Refresco tamizado

Insustituible para campo y viaje; sustituye con ventaja á los conocidos por su calidad y por la facilidad de su uso; se fabrican de Limón, Naranja y Fresa.

5 céntimos paquete.

Confitería de Telesforo de la Fuente
Plaza de Zocodover, 47 al 50.—TOLEDO

¡AGRICULTORES!

Si queréis obtener grandes cosechas sin esquilmar vuestras tierras, abonarlas con los abonos completos

SAN ISIDRO

Son los mejores y más económicos. Pedir precios y condiciones á su único Depositario

D. PEDRO CABAÑERO

Oficinas: Santa Fe, 23. — Almacén: Paseo de la Rosa, número 20 (frente á la estación del ferrocarril), Toledo.

ARAQUE: Calzado económico.

Araque: Calzado de lujo. Araque: Alpargatas.